
 
 

 
 

 

ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 29 DE MAIO DE 2025. No dia vinte e 

nove de maio de 2025, às 14:15 (quatorze horas e quinze minutos), reuniu-se em Sessão 

Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa Mundinho 

Geraldo, sob a presidência da Senhora Maria de Fátima Pinto Saraiva que, depois da chamada 

nominal dos vereadores, constatou as presenças de: 1) Andréia Sorhaia de Sousa Ferreira, 2) 

Antonio Henrique da Costa Soares, 3)Antônio Parente Sobrinho,4)Francisco José da Cruz 

Alencar, 5) Jurandir Severo de Carvalho, 6) Roberto Bento do Nascimento, 7)Welison Jean 

Moreira Saraiva Junior. Justificou a ausência os vereadores Davi Moreira, Fagluzé Saraiva, Geam 

Bastião e Rodrigo Amaro.  N oEXPEDIENTE:A Senhora Presidente informa aos nobres vereadores 

que a Ata da sessão anterior foi aprovada por unanimidade nos termos do Regimento Interno e 

será disponibilizada no portal da transparência da Câmara, no prazo regimental. Dando início 

aos trabalhos, a Sra. Presidente,fazendo uso da fala, faz um Pronunciamento em solidariedade a 

Ministra do Meio Ambiente, Marina da Silva e, na sequência, efetua a leitura do Oficio SM nº 

10/2025, oriundo da Secretaria da Mulher, o qual informa a realização da inauguração do Banco 

Vermelho. Em seguida é apresentada ao plenário a INDICAÇÃO 12/2025, de autoria do vereador 

Antônio Parente,que solicita ao Exmº Sr. Prefeito  a realização da prévia junina nos distritos 

como ações festivas que antecedem e anunciam as festividades juninas que serão realizados na 

sede; INDICAÇÕES21 e 22/2025, de autoria da vereadora Fafa Saraiva, que solicita ao Poder 

Executivoque seja realizada a implantação/implementação de uma Sala Lilás, espaço destinado 

ao acolhimento a mulheres e meninas vítimas de violência, como também a 

implantação/implementação de uma Lavanderia Comunitária; programas que estão 

contemplados na Política Nacional para as Mulheres e que trarão benefícios e segurança para 

asnossas mulheres.INDICAÇÃO 06/2025, de autoria da vereadora Dra. Emanuela, que Indica ao 

Excelentíssimo Senhor José Pinto Saraiva Júnior, Prefeito Municipal a criação de espaços 

reservados, acessíveis e sinalizados nos eventos públicos realizados no município, como shows, 

festividades e apresentações culturais, voltados a Pessoas com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA), Pessoas com deficiência (PCD), Idosos, Pessoas com mobilidade reduzida; INDICAÇÕES 11, 

12 E 13 de autoria da vereadora Andréia de Ruga, que indica ao Poder Executivo e secretaria 

competentes que seja analisado a possibilidade de criar e estruturar a Sala Lilás para 

atendimento especializado as mulheres e meninas vítimas de violência doméstica e de gênero, 

que sejaanalisada a possibilidade de se aderir ao Programa Banco Vermelho, este, que visa a 

instalação definitiva desses bancos em locais de grande fluxo na cidade para chamar atenção da 

sociedade para o número alarmante do feminicídio e que seja analisada a possibilidade de 

reformar e reestruturar os parques infantis das escolas e creches municipais e INDICAÇÃO 

07/2025 de autoria do vereador Jean de Léo, que solicita ao Poder Executivo a restauração com 

urgência da Rua Wilson Moreira Saraiva, com a realização de operação tata buracos, como 

também da passagem molhada localizada na mesma rua. O vereador Jean de Léo, solicita de 

forma oral ao Poder Executivo que seja feita a identificação de todos os logradouros da cidade, 

afim de facilitar o acesso dos transeuntes e o trabalho dos Correios. Após a apresentação das 

indicações, os nobres vereadores, fazendo uso da fala, justificaram suas solicitações, como 

também pediram o acatamento das mesmas pelos colegas e o atendimento pelo Poder 



 
 

 
 

 

Executivo. Na ORDEM DO DIA: A Sra. Presidente apresenta ao plenário os seguintes 

Requerimentos de autoria do vereador Duda Mulato: Requerimento 05/2025, que solicita ao 

Poder Executivo informações sobre poços artesianos legalizados destinados ao abastecimento 

de água para as comunidades e Requerimento 06/2025, que solicita a Excelentíssima Senhora 

Presidente da Casa Legislativa de Exu-PE, que oficie-se o prefeito e o Secretário de 

Cultura/Eventos de Exu bem como a comissão organizadora da festa para requerer informações 

sobre o processo de contratação das pessoas responsáveis pelo estacionamento da festa 

realizada dia 25/05 do corrente ano.Logo após, se dá a apresentação do Projeto de Lei 16/2025, 

de autoria da vereadora Andréia de Ruga, Cuja Ementa: Dá nome a Rua nº 17, localizada no 

Bairro Wilson Moreira Saraiva, o qual foi encaminhado para as comissões de Constituição, 

Justiça e Redação e Obras e Serviços Públicos. Na sequência, é apresentado ao Plenário oProjeto 

de Decreto 07/2025, de autoria da Senhora Presidente Fafa Saraiva, que Concede Título de 

Cidadão Exuense ao Sr. Edilson Tavares de Lima. Após as referidas apresentações, a 

Srª.Presidente coloca em votação nominal o Projeto de Decreto 04/2025, de autoria da 

vereadora Dra. EmanuelaSaraiva, que Concede Título Cultural Luiz Gonzaga a Sra. Marina Santa 

Moreira, que foi aprovado por unanimidade. Logo é posto em votação nominal o Projeto de 

Decreto 05/2025, de autoria da a Dra. Emanuela Saraiva, que concede Título cultural Luiz 

Gonzaga a Antonio José da Silva (Tony Monteiro), que foi aprovado por unanimidade e por fim, 

é submetido a votação nominal o Projeto de Decreto 06/2025, de autoria da mesma vereadora, 

que concede Título Cultural Luiz Gonzaga ao Sr. Pedro José Sampaio (Mestre Pedro), que foi 

aprovado por unanimidade. Registra-se ainda que foram discutidos assuntos de interesse do 

município e, na oportunidade, o Secretario de Comunicação e Eventos, o Sr. Cícero Marcelino, 

prestou esclarecimentos pertinentes ao Requerimento 06/2025. E, por não haver mais nada a 

ser tratado, aSra. Presidente parabeniza as vereadoras e vereadores pelas indicações e encerra a 

sessão às 16:10(dezesseis horas e dez minutos) e eu, Jurandir Severo de Carvalho, 1º Secretário, 

digitei e fiz lavrar a presente ATA que, após cumprido o disposto no art. 132, § 1º do Regimento 

Interno, será devidamente assinada pelos membros da Mesa Diretora e publicada no Portal da 

Casa Legislativa. Registra-se que o inteiro teor das discussões e deliberações ocorridas na 14ª 

Sessão poderá ser acessado pelo linkhttps://youtube.com/live/bJ7yeTk-wa0?feature=shareSala 

das Sessões, Exu-PE, 29 de maio de 2025. 
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